

吹响“冲锋号” 擂响“奋进鼓”

——访市发展和改革委员会党组书记、主任杨平

邵阳日报记者 刘波 通讯员 吴勇

“市委十二届九次全会暨市委经济工作会议深入贯彻中央经济工作会议、省委十二届八次全会暨省委经济工作会议精神,分析研判形势,部署2025年经济工作,吹响了邵阳高质量发展‘冲锋号’、擂响重大项目‘奋进鼓’。”1月15日,市发展和改革委员会党组书记、主任杨平在接受记者采访时表示,全市发展改革系统将认真领会、坚决贯彻落实,真抓实干、精抓细干、埋头苦干、敢闯敢干,在新的一年里,确保争取国省项目资金200亿元以上、营商环境保类进位、高质量发展有新进展,以实干实绩实效为建设现代化新邵阳贡献改革发展力量。

杨平介绍,去年以来,在市委、市政府的坚强领导下,全市发展改革系统锐意进取、担当作为,争取国省项目资金支持190.3亿元,再创历史新高,“送解优”服务码获省政府表扬,产业培塑、营商环境等获省委、省政府肯定,高质量发展取得新进步。但工作中,依然存在投资拉动后劲不足、产业发展质量不高、项目谋划储备不充分、部分项目推进缓慢等问题,需要采取有力举措,有针对性加以解决。

杨平说,2025年,贯彻落实市委十二届九次全会暨市委经济工作会议精神,全市发展改革系统将围绕以下六个重点发力:

一是突出抓好“十四五”收官和“十五五”谋划。加大力度推进“十四五”规划纲要各项目标任务落实。加强“十五五”规划编制的谋划,围绕“三个高地”建设、重大基础设施等谋划一批重大项目,力争娄邵高铁350公里/小时、怀桂高铁等项目纳入国省“十五五”规划盘子。

二是突出抓好国省重大政策的对接落实。力争邵阳纳入湘赣中南部地区融入对接粤港澳大湾区政策支持范围和全国重要产业备份基地。大力推进以人为本的新型城镇化建设,加快城市地下管网等“里子”工程建设,推进城镇老旧小区改造和城市更新。

三是突出抓好重大项目谋划储备争取推进工作。持续开展“项目大谋划、谋划大项目”行动,大力开展投资和重大项目建设“四比四提高”行动,全年计划实施省重点项目25个左右、投资220亿元左右,市重点项目300个以上、投资500亿元以上。重点抓好邵阳虹基板玻璃等十大产业项目和邵永高铁等十大基础设施项目。

四是突出抓好营商环境提档升级。实施降本减负专项行动,有效降低政企沟通成本、制度性交易成本以及要素成本等。

实施规范涉企执法检查专项行动,加大对乱检查、乱罚款、乱收费的查处力度。实施涉企服务优化提升专项行动,协调解决企业生产经营过程中的痛点难点堵点。实施公共资源交易专项整治行动,持续提高公共资源交易的公平性、准确性、及时性。

五是突出抓好“五好”园区建设。加快推进资产盘活,提升园区质量效益,力争园区规模工业增加值、亩均税收均增长10%以上。持续优化产业布局,争取全市园区实现省级以上产业集群全覆盖。提升园区创新能力,争取园区新增高新技术企业100家以上。推动园区开展技术合同认定登记,力争园区技术合同成交额增长15%以上。

六是突出抓好现代化产业体系建设。改造提升传统产业,做大做强“4×500”特色轻工千亿产业。巩固延伸优势产业,推动装备制造产业向千亿产业迈进。培育壮大新兴产业,做大做强邵阳数字经济产业园,打造新型显示产业集聚区。前瞻布局未来产业,推进人形机器人、未来材料等前沿技术研发应用,千方百计培育新的产业增长点。

市委经济工作会议精神权威访谈



1月22日,邵阳县举办“巳启新章 乘风破浪”2025年春节联欢晚会,以创意歌舞、戏曲、小品、杂技等多元艺术形式,展现丰富的地方文化魅力。 杨萍 刘鹤亮 摄影报道

我们的节日·春节

(上接1版①)

农历小年已过,辽沈大地洋溢着喜庆的节日气氛。上午9时30分许,习近平来到北部战区机关,在热烈的掌声中,亲切接见北部战区官兵代表,同大家合影留念。

随后,习近平同全军有关部门进行视频通话。南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军某舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵整齐列队,依次向习主席报告战备值班和执行任务情况。习近平认真听取有关情况介绍,对他们的工作给予充分肯定,并向他们表示亲切慰问。

习近平强调,过几天就是春节了,全军部队要加强战备值班,及时有效处置各种可能的突发情况,维护好国家安全和社会稳定,确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节。要注意搞好工作统筹,把官兵节日期间的生活安排好。张又侠等参加活动。

(上接1版②)

随着欢快喜庆的鼓点响起,“村晚”联欢文艺演出拉开帷幕。主会场共设12个节目,除了隆回本土有代表性的节目,还邀请了广东潮汕《英歌舞》、江苏高邮《请茶歌》、湘西保靖县《铜铃舞》等非遗项目。96岁的国家一级演员、花鼓戏艺术家钟宜淳在《百姓大舞台 有艺你就来》曲艺比拼中,和村民同唱经典唱段《补锅》,引起现场掌声雷动。她骄傲地说自己是魏光焘的外孙女,并表达了对家乡的深厚感情。来自喀麦隆、加纳、印度等国的外国友人和滩头年画传承人同登

(上接1版③)“村晚”唤醒了许多沉睡的文化资源,探寻出许多隐匿于乡土间的文化符号,同时还挖掘、培养了一批乡村文艺人才。它超越了传统联欢会的框架,不仅丰富了农村群众的文化生活,更是巧妙地将传统民俗的瑰丽与寻常风景的韵味,融入现代乡村文旅产业的新业态之中。我市多地举办的“村晚”活动,不单单有文艺演出,还有年货展销、非遗集市等项目,在弘扬地方优秀传统文化的同时,还实实在在带来“真金白银”,推动乡村文旅融合发展。

“村晚”扬新风、树正气,推动乡村精神文明建设大步走。“村晚”受到群众热捧,反映的是人们对高质量精神文化生活的强烈需求。过去,农村地区的文化活动形式单一,村民们闲暇时

舞台,以情景歌舞《滩头年画》为隆回非遗点赞。演出中还有志愿者装扮的福禄寿喜财等年画人偶,走入观众席奉送滩头年画红包,更添喜乐。

随着春节申遗成功,从蛇年春节开始,春节便成为中国与世界共享的新年。隆回作为魏源故里,有着深厚的民间文化基础和开放包容的思想传承。“村晚”从村民自发举办,到党委政府积极引导、蔚然成风,迄今已延续25年,成为凝聚村民情感、促进乡风文明、推动乡村文化振兴的良好载体。据悉,2024年以来该县共有157个村举办“村晚”。

的娱乐活动普遍局限于饮酒、打牌等。如今,“村晚”的盛行有效打破了这一局面,助力村民摆脱陈规陋习,成功引领乡村文化生活从个体娱乐向全民参与、共建共享的新阶段迈进。“村晚”将身边的先进典型、优秀传统文化、真善美文明新风等内容搬上舞台,于潜移默化中浸润心灵,通过网络直播等方式,将正能量传播得更远,鼓舞激荡更多向善向上向前的力量。事实证明,“村晚”已经成为乡村精神文明建设的重要载体,顺应了乡村群众对美好生活的向往。

“村晚”让我们领略了活力满满、热气腾腾的乡村,点亮了乡村文化夜空。希望通过擦亮“村晚”活动品牌,让更多乡村被看见、被点亮,共同书写乡村振兴的美好篇章。

走基层 听民意 送温暖

杨兰英来邵开展调研暨春节走访慰问活动

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 杨超) 1月24日,省妇联党组书记、主席杨兰英率队来邵调研女童保护、家庭教育指导服务、“爱心妈妈”结对关爱等工作,并开展春节走访慰问送温暖活动。市领导肖拥军、贺源、段雪梅一同调研。

在双清区检察院,杨兰英一行实地察看了双清区“紫薇花开”一站式询问救助中心和未成年人司法社会服务中心等场所,深入了解检察院在未成年人司法保护、犯罪预防、权益维护等方面的创新举措与显著成效。

杨兰英强调,妇联在推进女童保护工作中,要构建“全链条关注、闭环式关爱”体系,充分依托检察院专业优势,建立高效协同的紧密联动机制,开展一站式帮

扶,切实做到对目标群体的关怀全覆盖。

在市妇女儿童活动中心,调研组详细调研家庭教育指导服务“向日葵”行动和“爱心妈妈”结对关爱工作开展情况,与“爱心妈妈”代表进行深入交流。杨兰英还代表全国妇联、省妇联为邵阳市困境妇女儿童带来春节慰问金28万元。

随后,调研组一行来到邵阳南有乔木工作室,调研妇女创新创业工作。

当天,调研组还在双清区麻子洼社区及大祥区湖口井社区走访慰问了困境妇女。杨兰英表示,妇联组织要持续加大对困难妇女儿童的关心关爱力度,将党的关怀和温暖送到妇女群众身边。

不断开创卫生健康事业高质量发展新局面

我市召开深化医药卫生体制改革暨紧密型县域医共体建设现场推进会 肖拥军等出席

邵阳日报讯 (记者 曾小慧 通讯员 刘涛) 1月25日,全市深化医药卫生体制改革暨紧密型县域医共体建设现场推进会在邵召开。市委常委、市委秘书长肖拥军出席并讲话,副市长晏丽君主持。

会议传达了省卫生健康委对市深化医药卫生体制改革暨紧密型县域医共体建设现场推进会的批示精神,解读了全面推进紧密型县域医共体建设相关文件。会上,新邵县委、县政府及武冈市卫生健康局、邵东市人民医院分别作交流发言。

会议指出,紧密型县域医共体建设是一项打基础、利长远的民生工程。要提高政治站位,以等不起、慢不得、坐不住的责任感和紧迫感推动医共体

建设各项工作落到实处。要坚持目标导向、改革导向、问题导向,充分调动各方面积极因素,确保我市医共体建设稳妥有序推进。

会议要求,要突出精准发力,以务实举措抓好医共体建设。坚持高位统筹,构筑医共体建设“发展引擎”;完善政策举措,打破医共体建设“传统壁垒”;整合医疗资源,激发医共体建设内生动力。要加强组织领导,层层压实责任,强化考核评价,为医共体建设营造良好氛围,凝聚齐抓共管的强大合力,不断开创全市卫生健康事业高质量发展新局面。

与会人员还到新邵县人民医院、严塘镇卫生院观摩紧密型县域医共体建设情况。

全力促进帮扶产业提质增效

全市帮扶产业项目摸底分类工作再动员 部署电视电话会议召开 仇珂静出席

邵阳日报讯 (记者 黄云 通讯员 饶茵) 1月24日,全市帮扶产业项目摸底分类工作再动员部署电视电话会议召开,传达学习国家、省关于帮扶产业项目“四个一批”文件精神,全力促进帮扶产业提质增效、可持续发展。市委常委、副市长仇珂静出席。

仇珂静指出,帮扶产业项目是增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力、持续提升增收致富能力的重要基础,是巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的有力支撑。各县市区要高度重视、加速推进,明确要求、精准

推进,亲自调度、扎实推进,压实责任、协调推进,落细节点、高效推进,关注舆情、稳妥推进,消除风险、持续推进,探索出一条帮扶产业高质量发展的邵阳路径。

仇珂静强调,要均衡发展,推动2025年农业经济平稳运行,确保粮食稳产保丰、畜禽业企稳回升、蔬菜产业提质增效、渔业稳中有进。要综合施策,强化农民增收举措,进一步提升产业带动能力、持续促进创业就业、深入推进农村改革,不断完善保障政策,着力实现“四个高于”目标,切实提升广大农民群众的生活质量和幸福感。

电话办理 在线刊登 本报广告刊出联系电话 证件遗失、公告、声明、启事等分类广告 咨询与监督电话: 0739-5322630

遗失启事

▲申威平遗失残疾证,证号:43052119770830621862,声明作废。

▲吴学春遗失残疾证,证号:43058219660318001232,声明作废。

洞口代办处

▲寻亲公告

洞口县文昌街道新村路宁火凤住在县公路局对面,于2023年3月11日凌晨听到一

楼门响,走下去一看,发现一名女婴,被白浴巾花布包着,没有其他物品,就带回家抚养,取名:宁慧慈。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与宁火凤联系。自本公告刊登之日起60天内若无人认领,孩子将被依法予以安置。

联系电话:15197984543
2025年1月24日